

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (8507). Год издания 38-й

ПЯТНИЦА, 28 ИЮНЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПОКАЗАТЕЛЬ ЗРЕЛОСТИ

НА НОВОУТКИНСКОМ заводе «Искра» одним из значительных достижений за последнее время считают снижение затрат рабочего времени на изготовление сварочного трансформатора ТД-500. Действительно, гордиться машиностроителям есть чем. Если в начале освоения агрегата трудоемкость его составляла 54 нормочаса, то она теперь приближается к 30. Выгода, в первую очередь, для коллектива завода. Затраты на изготовление сократились, а отпускная цена изделия осталась прежней. Таким образом, предприятие, работающее в новых условиях, получит дополнительную прибыль, будет более весомым и фонд ма-

териального поощрения. Выигрывает от этого и все народное хозяйство: стройки, предприятия получают значительно больше нужных машин. Борьба за дальнейшее снижение себестоимости продукции — непреложный фактор развития экономики. Отрадно, что большинство предприятий города решают эту задачу успешно. Ощутимых результатов добились, например, в прошлом году труженики хромпикового завода. За счет снижения себестоимости, увеличения объема продукции химки получили сотни тысяч рублей прибыли. Себестоимость — синтетический показатель уров-

ня организации производства и труда на предприятии, рационального хозяйствования и осуществления режима экономии. И улучшение этого показателя — дело не только экономистов, но и каждого труженика коллектива. Успехи химиков не случайны: в каждом цехе действуют общественные бюро экономического анализа, конструкторские бюро. Многого добились здесь внедрением новой техники, технологий. В апреле, например, смонтировали шахтную печь, конструкцию которой позаимствовали у коллег из Актюбинска. Производительность новинки в два раза превышает производительность ранее действующей печи.

Сейчас устанавливают еще два таких агрегата. Но на этом труженики цеха не останавливаются. Неплохо борются за режим экономии, бережливость в кроватном цехе Старотрубного завода. На занятиях по экономике рабочим на конкретных примерах разъясняют, из каких компонентов складывается себестоимость изделия, как труженик может повлиять на ее снижение. Для предприятий, работающих в условиях хозяйственной реформы, показатель себестоимости не планируется. Но это не значит, что о нем нужно забывать. Наоборот, для правильного ведения хозяйственной политики он необ-

ходим. Характерный пример. До реформы в цехах завода сантехизделий за учетом расхода материалов не следили по-настоящему. Сейчас же реформа заставила устранить упущение. Но все-таки слабо еще налажена здесь борьба за дальнейшее снижение себестоимости. Не созданы в цехах и общественные бюро экономического анализа. В прошлом году Уральский завод теплоизоляционных материалов оказался в затруднительном положении: повысились цены на исходные материалы. И коллектив предприятия в короткий срок изыскал возможности снизить затраты производства.

Эти примеры говорят о том, что резервы можно найти всегда, нужно только настойчивее изыскивать их, смелее внедрять.



Уральский богатырь



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Миллионы тонн железной руды хранит в своих недрах уральский богатырь — гора Качканар. У ее отрогов построен мощный горнообогатительный комбинат, снабжающий домы Нижнего Тагила сырьем высокого качества.

Комбинат продолжает набирать силы. На фабрике обогащения пущены в эксплуатацию две аглоленты, полным ходом идет сооружение фабрики окатышей. Строители треста «Качканаррудстрой» прилагают усилия к тому, чтобы сдать в эксплуатацию важный промышленный объект досрочно. НА СНИМКЕ: монтажники А. И. Пашов (внизу) и И. С. Александров ведут монтаж главного корпуса фабрики окатышей. Фото А. ГРАЦОВА.

Купола меняют «наряд»



МОСКВА. Величественный памятник национального зодчества, героического прошлого русского народа Храм Василия Блаженного был построен задними древней Руси Постником и Бармой в 1555—1560 годах. В настоящее время бригада специальных мастеров-медников под руководством В. Лешкарева ведет большие реставрационные работы на куполах храма. Обновляются медные обшивки «луковиц», отдельные росписи и фрески. Работы будут закончены к 1970 году. НА СНИМКЕ: реставрационные работы на куполах храма. Фото Л. ПОРТЕРА. Фотохроника ТАСС.



ПРАЗДНИКУ МЕТАЛЛУРГОВ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

нажать. За пять месяцев выдали 407 тонн труб сверх плана. А наше задание прокатать за год 450 тонн. Следовательно, в июне уже перекроем годовое социали-

бригада трижды занимала первое место по стану «140» № 3. Иной раз спрашивают: как достигаются успехи? Скажу прямо: народ у нас

Особо хочется отметить дежурных электриков во главе с В. И. Зенковым. Малейшие неполадки они устраняют быстро, без задержек.

Правда, бывает и спад. Приходится, скажем, делать много перевалок. Причина — несвоевременная поставка металла.

И все же надеемся, что результаты нашей работы будут высокими. Хочется одолеть в соревновании синарских трубников. Постараемся сделать это.

И. ЮРИНОВ,
вальцовщик
четвертого цеха
Новотрубного завода.

ЕСТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

РАБОТАЮ я на формовке сложного коксового и стеклодинасового кирпича. Разные марки, разная конфигурация. Поэтому и формовать каждое изделие требуется по-особому.

Трудимся с напарницей-весовщицей Л. Г. Верининой дружно и слаженно. Перед сменой, пока Любовь Георгиевна готовит весы и разновес для взвешивания массы, песок для подсыпки и вагонетки, я настраиваю пресс, отформовываю несколько штук кирпичей, проверяю размеры. Только после тщательной подготовки приступаю к делу. Во время работы еще несколько раз дополнительно проверяю размеры изделий. Ведь от этого зависит качество динаса.

Нужно быть очень аккуратным. Мы всегда помним, что формуем не просто кирпич, а огнеупоры, которые идут на строительство коксовых батарей. Сейчас, например, выполняем заказ для Караганды.

Многие наши передовые коллективы в честь Дня металлурга взяли повышенные обязательства. Это бригады М. А. Скворцова, М. М. Зарипова, Р. Ибатулина и другие. Мы с Любовью Георгиевной решили в честь праздника сформовать с начала года 294,5 тонны динаса, то есть ежедневно выполнять нормы. За пять месяцев уже дали 256,7 тонны. Оставалось сформовать еще 38 тонн. За двадцать восемь дней июня дали еще 20,5 тонны изделий сверх нормы. Таким образом, свои обязательства вот-вот завершим. До праздника еще немало времени, так что успехи приумножим.

Возможности сделать это есть. Велико и желание огнеупорщиков встретить свой праздник хорошими трудовыми победами.

И. ЖИДКОВ,
прессовщик фрикционных прессов второго цеха динасового завода.

Соревнование — сила

НАША бригада соревнуется с прокатчиками мастера В. П. Черепанова с Синарского трубного завода из Каменска-Уральского. В январе синарцы приехали к нам. Подвели итоги за прошлый год. Победителями оказались они.

Не очень было приятно, конечно. Но мы решили под-

стическое обязательство. Другие показатели тоже высокие. Например, с первого предъявления сдается 91 процент продукции вместо 90 по обязательству. Сэкономлено за пять месяцев 3,6 тонны металла, 10 тысяч 700 киловатт-часов электроэнергии. Нелишне добавить, что нынче наша

дружный, до работы охочий. Отлично знают свое дело старший вальцовщик производного стана А. К. Вохмянин, старший вальцовщик автоматстана В. И. Бочкарев. Хорошо помогают дежурные слесари и водопроводчики, которыми руководят А. Н. Носков и Н. Г. Воложанин.



Бригада трубосварщиков И. М. Зайчикова (Старотрубный завод) встала на трудовую вахту в честь праздника. За двадцать шесть дней июня она выдала 56 тысяч 788 метров труб сверх нормы. К качеству продукции претензий нет — высокое.

На снимке (слева направо): И. М. Зайчиков, сварщик ленты В. Я. Поспелов, первый подручный Н. Т. Грицай и бывший второй подручный В. С. Демидов. Сейчас Владимир Сергеевич трудится на сварке нержавеющих труб.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

Полугодовой — досрочно

Вновь большого успеха добился коллектив Билимбаевского карьероуправления: он на десять дней раньше срока, еще 20 июня, завершил полугодовой план по выпуску валовой продукции. До конца месяца выдаст ее дополнительно еще на шестьдесят тысяч рублей.

Как сообщил начальник планового отдела А. С. Мухометов, особенно отличились горняки Сухореченского карьера, которым руководит В. С. Андрейчик. Они выполнили полугодовой план по добыче доломита раньше всех, 18 июня, и до конца месяца выдадут тридцать три тысячи тонн сверхпланового доломита.

Хорошо работал и коллектив Галкинского карьера (начальник В. Н. Татауров). Он программу шести месяцев закончил 24 июня и запишет на свой счет семь тысяч тонн известняка дополнительно.

День металлурга билимбаевские горняки намерены встретить новыми трудовыми успехами.

В ИЮЛЕ первая нитка Качканарского горно-обогатительного комбината будет остановлена для капитального ремонта. Это известие для нас, работников второго механического цеха завода горного оборудования, очень важное. Ведь мы поставляем в Качканар цепи, лотки для них, поддерживающие ролики. Уже в эти дни спрос на такие изделия возрос, а в июле мы должны увеличить выпуск вдвое.

Уверены, что с почетным заказом справимся. Подтверждение тому — ударный труд рабочих. По полторы-две нормы выполняют ежедневно слесари В. Аристов, Б. Травин, Е. Ногин, сварщики В. Мартынов и другие.

Почетные заказы

Одновременно успешно работаем над выполнением заказов других предприятий. Для Первоуральского рудоуправления заканчиваем монтаж опытного станка ударно-вибрационно-вращательного действия. Изготовление узлов и сборку ведут рабочие И. Кондратьев, В. Кротиков, В. Черезов и В. Устюгов. Уже в начале июля горняки Магнитки проведут новинку в действии.

П. БЕЛОГЛАЗОВ,
начальник второго механического цеха.

З а последнее время все чаще и чаще можно видеть на участках В. В. Мочалова, главного инженера Первоуральского управления треста Уралстальконструкция в качестве политического информатора. Тематика его выступлений — экономическая. Рассказы о том, как и из чего складывается себестоимость, о хозрасчете как важном факторе подготовки к переходу на новую систему хозяйствования с интересом слушают трудящиеся.

ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ ИДУТ НА УЧАСТКИ

Прораб В. Н. Утюмов подробно ознакомил своих слушателей с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о кадрах для строек. На такую тему несколько бесед провел и начальник отдела кадров завода ЖБИИБ Н. А. Новожилов. Интересны и содержательны выступления некоторых политинформаторов четвертого и первого строительных управлений. Про-

раб СУ № 4 В. А. Бехтерев, например, беседы свои посвятил научной организации труда и хозрасчету в бригадах. Большой интерес вызывают выступления политинформаторов о международном положении. Е. Г. Рубинштейн (управление производственно-технологической комплектации треста), И. Ф. Трубников (четвертое управление), Н. А. Ложманов (первое стройуправле-

ние) стремятся обстоятельно ответить на вопросы о событиях, происходящих за рубежом. Чтобы привлечь больше слушателей, заинтересовать их, некоторые политинформаторы стремятся разнообразить формы и методы проведения бесед. Показательна в этом отношении деятельность Л. И. Птициной, начальника заводской лаборатории завода ЖБИИБ. Людмила Ивановна беседу о

ализированной организации, воспитание людей.

Но, как показывают проходящие сейчас отчетно-выборные партийные собрания, не везде еще и не все политинформаторы по-настоящему выполняют партийные поручения. Об этом шел разговор, например, во втором, третьем и четвертом строительных управлениях, Востокметаллургмонтаже и других организациях. Коммунисты строго предъявили серьезный счет тем товарищам, которые не выполняют партийных поручений. Высказано было замечание и в адрес партийных бюро, которые еще либерально относятся к некоторым политинформаторам, забывшим дорогу к людям.

А. АНДРЕЕВ.



РУКА ОБ РУКУ С КОММУНИСТАМИ

сомольды дисциплинированы, неуклонно выполняют Устав ВЛКСМ. Думается, что сказывается их общеобразовательный и политический уровень. Каждый четвертый учится в техникуме или институте, 80 человек заканчивают в вечерней школе среднее образование.

Но, как говорится, гладко бывает только на бумаге. Некоторые комсомольцы, как стало известно комитету, решили бросить учебу без уважительных причин. Однако были приняты меры — семь человек удалось вернуть в школу. И теперь Крохалева, Колесов, Доровских и другие уже закончили учебный год, за что очень благодарны товарищам. 16 человек завершили учебу в кружке «Глобус» и в новом учебном году будут изучать историю партии. Леонид Жуков, ответственный за учебный сектор, свою миссию выполняет серьезно и добросовестно.

Работа комсомольской организации не лишена некоторых серьезных проблем. В январе двое рабочих совершили прогул. Это возмутило и взволновало молодежный коллектив. Доровских и Мухамедгалев и не думали, что будут так сурово наказаны. Оба дали слово никогда не нарушать дисциплину. Это был для всех урок. Таких случаев пока больше нет.

А вот в апреле произошло ЧП. Из душевых исчез чей-то свитер. Стали искать. Но прежде, чем до- сказать эту историю, —

маленькое отступление.

Пришедшая в цех комсомолка, недавно окончившая десятилетку, неоднократно обращала на себя внимание окружающих несколько странным поведением. То она участвует во всех мероприятиях, то держится особняком. У девчат начали пропадать карманные мелочи, деньги. Подозрение начинало падать на новенькую, но доказательства не было. И вот неслыханный случай. Свитер обнаружили спрятанным под пальто этой комсомолки. Дело было после ночной смены. Настя Елесина немедленно созвала группу. Обсуждали поступок бурно и со всей строгостью. В результате Олю С. исключили из комсомола. Но не оттолкнули от коллектива, предоставили возможность исправиться. Она, видимо, поняла, на какой опасный путь шагнула. Сейчас продолжает участвовать в общественной жизни. Комсомольцы надеются, что со временем Оля С. будет достойна вернуться в ряды ВЛКСМ.

Как строит свою работу организация? Естественно, в основном в группах. А их 13.

Проводятся беседы на различные темы, обсуждаются всевозможные вопросы комсомольской жизни. Впервые на заводе в третьем цехе было организовано соревнование на лучшую комсомольскую группу смены. Учитываются трудовые показатели, участие в общественной жизни, комсомольская дисциплина, уче-

ба. Итог подводится раз в квартал, присуждаются за три первых места денежное вознаграждение и путевки в однодневный дом отдыха.

В четвертом квартале прошлого года и нынче первое место в соревновании заняла смена «Д», где комсорг Веренцов. Особенно выдвинулись по всем показателям члены группы комсорга Елесиной. Они первые в учебе, спорте, на субботниках и в самодеятельности. Имея поощрительный фонд, комсомольцы групп используют его на культурные мероприятия, спортивный инвентарь. Группа Елесиной в мае посетила Кунгурскую пещеру, коллективно ездила в Свердловский цирк, ходила на постановки во Дворец культуры металлургов, посещала своих больных товарищей и, кому нужно, оказывала материальную помощь.

...Насте Елесиной девятнадцать лет. Когда училась в десятилетке, увлекалась поисками полезных ископаемых. После окончания школы мечтала попасть в горный институт, но надежды не осуществились. Настя не поддавалась унынию, решила приобрести другую специальность. Поступила в металлургический техникум и перешла сейчас на четвертый курс. Работает в ОТК. Недавно Елесину приняли кандидатом в члены КПСС.

А. КОНВИССЕР, нештатный корреспондент.



М. С. Иванова работает в бригаде Е. Ф. Тарасовой, отличном, дружном коллективе. О Марии Степановне бригадир говорит так: — Опытная швея. Сама работает без брака и молодых учит мастерству. Верно, М. С. Ивановой знаний не занимать. За плечами — более десяти лет трудового стажа на Первоуральской швейной фабрике. Мария Степановна с достоинством носит звание ударника. Фото Д. КИРЕЕВА.

ДЕЛО На темы морали В ПРИНЦИПЕ

ДЕРЕВЕНЬКА невелика — всего несколько десятков дворов. Тянутся они одной улицей вдоль старого Московского тракта, целыми днями слушающая гул идущих мимо машин, а долгими вечерами — песни девчат. Неподалеку от дороги смотрит на нее большими окнами черемшанский клуб. Светло и просторно в нем: зрительный зал, комната для танцев и игр. Можно здесь сразиться в настольный теннис или бильярд, посмотреть свежие газеты, журналы, фильмы, прочитать стенгазету. Нередко в ней появляются имена прогульчиков и пьяниц. С ними Любовь Ивановна Ширинкина мириться не желает. Человек принципиальный и прямой, она с первого дня своего заведования завела строгий порядок: кто выпил, тому в клубе делать нечего.

Работает она заведующей клубом недавно, а перемены заметны: проводятся лекции, иногда шефы приезжают с концертом, иногда со школьниками подготавливают концертную программу. Условия есть для того, чтобы клуб стал любимым местом отдыха черемшан. Есть и возможность. Несколько месяцев назад молодежь Черемши вместе с учительницей Валентиной Васильевной Константиновой организовала художественную самодеятельность.

Посоветовались с заведующей, совет клуба одобрил программу. И

черемшане с удовольствием заполнили клубный зал 7 марта.

Больше двух часов шел тогда концерт. А артистов было всего пятеро: фельдшер Роза Арефина и ее муж Александр, санитарка Надя Бородина, Валя Ярина и В. В. Константинова. Зрители остались довольны и просили выступить еще. Пусть были в концерте заминки, недостаточно отшрифтованы номера, но казалось, что добрая инициатива должна быть подхвачена в первую очередь заведующей. Но, к сожалению, этого не произошло.

...К Первомаю самодеятельные артисты готовились долго. Валентина Васильевна Константинова подбирала материал для репертуара. В программу на этот раз вошли стихи о парбилете Ленина, рассказ о подвиге Клавдии Абрамозы, взятый из «Советской России», и о Зое Космодемьянской. Концерт был назначен на 27 апреля.

...К назначенному часу стали собираться принаряженные зрители. И тут они увидели странную картину: клубная дверь на замке. Заволновался народ — что же такое происходит? Тут и вышла на крыльцо Любовь Ивановна Ширинкина:

— Концерта не будет. Я артистов до сцены не допускаю. Клуб не открою и упрощать меня бесполезно.

— Да как же это, Любовь Ивановна? — вмешалась семидесятилетняя Александра Петровна Бажина, — с народом-то разве можно так обходиться?

Нет смысла вновь ворошить подробности злополучного вечера. Артисты находились в клубном зале, зрители — на улице. Между ними была заведующая клубом и амбарный замок. Потом Любовь Ивановна выпустила Ярину и Константинову, а огорченные люди разошлись.

Что же произошло? Подготовка к концерту шла хорошо. Успешно шли репетиции. Но вдруг все пошло колесом: черной кошкой между заведующей и участниками будущего концерта пробежала пустячная сплетня. (Они и до сих пор не могут разобраться, кто и что сказал). И вот результат: Ширинкина перестала интересо-

ваться концертом, а только назначила его просмотр советом клуба. Притом недоверчиво произнесла: «Чего это вы будете втроем выступать?» В. Ярина и В. В. Константинова, обидевшись, на генеральную репетицию не пришли.

— Раз так, — сказала им Л. И. Ширинкина, — концерта не будет вообще. Афишу вывешивать не стану.

Тогда они сами объявили односельчанам о концерте, который так и не состоялся.

Нужно ли было доводить дело до общественного конфликта, в результате которого прежде всего пострадали жители деревни, и кому, как не работнику культуры, заботиться о создании художественной самодеятельности, тем более, что инициатива уже родилась? Но Любовь Ивановна Ширинкина, идя на поводу у своего самолюбия, не организовала праздник.

Может быть, даже это и не ее вина, что не привили ей элементарной этики своей профессии, не научили, что ради дела нужно отбросить личную неприязнь к кому-либо, обиду и что в этом случае она проявила далеко не лучшую принципиальность.

Неправы и артисты, тоже не сумевшие подняться выше личной обиды и проигнорировавшие решение Ширинкиной, показать сначала концерт совету клуба. Не нужно учить педагога Константинову, что на любое выступление нужно иметь разрешение. Коль уж не поладили с заведующей, то можно было обратиться в сельский Совет.

Маленькая ошибка, допущенная где-то мимоходом, обрстая, как снежный ком, превратилась в вину. В вину друг перед другом, в вину перед жителями Черемши. Может быть, все и уладится: вновь на клубной сцене будут выступать любители, и горячее участие примет в этом сама заведующая клубом. Но останется главное. Остаются люди со своими маленькими ошибками, которые могут превратиться в вину. Разъяснить им это — дело необходимое.

Н. САВИНСКАЯ. Дер. Черемша.

